

# 老纳招手 谢晖挥手

## 有望暂别上海足坛重返德国联赛

或许谁都不会想到,明年最早一波留洋潮,将由一名申花老将掀起:被誉为中国职业联赛“活化石”的谢晖,下赛季很有可能暂别上海球迷的视线。据确切消息,来自德乙的一支球队对这名32岁的前锋非常感兴趣,盛邀谢晖加盟。此事目前进展顺利,曾经两度赴德镀金的谢晖,下赛季很有可能开始他的第三次德国之行。



嘘,去哪支球队暂时保密

本报记者 周国强 摄

### 申花割爱

“啊,要把谢晖放走?”德国方面刚一表达这样的意思,有申花俱乐部高层就跳了起来,“没得谈,我们肯定不愿意,他可是球队的精神领袖,绝对的楷模。”

从2007年的出场次数来说,谢晖机会不多,但他在有限的时间内屡立奇功,何况俱乐部高层一直对谢晖的职业精神赞赏有加,同时还让他担任球队的新闻发言人角色。如今的申花,正是花大力气聚敛人心和人气的时候,要放走这样一名在上海球迷心中颇有影响力的球员,自然100个不愿意。

但德国方面的诚意和谢晖本人的意愿,终于让申花松口。知情人士透露,谢晖对重返德国的机会非常珍惜。“这个年龄还能够出国去闯荡一番,也算中国足球的一个传奇,所以谢晖真的很感兴趣。”今年联赛结束后,谢晖对外宣称是出国度假,其实他是去德国商谈加盟的相关事宜。昨天,申花同意了来自德国方面的请求。“真的是忍痛割爱,否则谢晖还能成为申花作很大的贡献。”

2000年1月,25岁的谢晖转会德乙亚琛队,两年间攻入20球,引领中国球员留洋热潮;2002年8月,谢晖加盟德乙维尔茨堡队,在异乡坚守梦想。如今,他又开始自己新一轮的追求,离开爱妻,离开申花,离开家乡。谢晖说:“这就是我的足球人生。”

本报特约记者 关尹

### 恩师牵线

“将来你不在中国踢了,就来德国再踢两年,我对你充满信心。”这样一句看似客套的话,没想到即将成为现实。

说这话的,是前中国国家队主教练、德国老头施拉普纳。今年9月9日,申花在金山体育场迎战老对手大连实德,65岁的施拉普纳出现在主席台上,他是专程来为谢晖捧场的。结果,替补上场的谢晖不负众望,补时阶段攻入一粒进球助申花取胜。比赛结束时,

老谢和老施深情相拥。“我对你充满信心,在德国像你这个年龄,完全可以继续踢两年。如果将来不在中国踢了,就来德国。”正是看到谢晖依然“宝刀不老”,老纳便动了念头。

实际上,32岁“高龄”的谢晖能够有机会再次受到德国球队的青睐,施拉普纳的举荐至关重要。65岁的施拉普纳和对谢晖有意的这支德乙球队相关高层私交甚好,以至于对方引进一名中国球员,竟然表示“完全无须试训”。

# 舒马赫为赶飞机 客串出租车司机

本报讯 (记者 黄永顺)7届F1年度总冠军舒马赫上周六为了赶飞机,客串了一回出租车司机,亲自驾驶出租车,一路风驰电掣,及时赶到机场,这让坐在乘客座位上的真正出租车司机看得目瞪口呆。

舒马赫的发言人昨天证实了这段小插曲。38岁的舒马赫上周六与妻子和两个孩子搭乘商务飞机从瑞士去德国南部的科堡。舒马赫与家人如今定居瑞士,他们这次回德国是为了去一家饲养场,购买一条出生不久的澳大利亚牧羊犬。舒马赫与家人到达科堡机场后,随即打车前往30公里远的一座小镇买犬。买下那条幼犬后,舒马赫与家人再次打车赶回科堡机场,返回瑞士。

坐上出租车后,舒马赫感觉时间有些紧,怕误机,因为对自己的驾驶技术依然充满信心,于是萌发了代替司机伊尔马兹,自己驾车前往机场的念头。

伊尔马兹对舒马赫和家人坐上他的出租车已十分激动,现在舒马赫又

提出他自己来驾驶,能亲自坐一坐舒马赫开的车,这是普通车迷想都不敢想的奇遇,伊尔马兹当然不会拒绝。

于是舒马赫和伊尔马兹交换座位,伊尔马兹的车是一辆欧宝商务车,最高时速为每小时163公里。对于驾驶F1赛车、最高时速达到每小时300多公里的舒马赫而言,这实在是小菜一碟。

舒马赫坐上司机座位后,像当年驰骋F1车坛一样驾车风驰电掣。由于德国高速公路没有时速限制,舒马赫驾车以最高时速一路狂奔,伊尔马兹坐在一旁看得目瞪口呆,“舒马赫车技果然不同凡响,即便在弯道也保持最高档位,并且有几次出人意料超车。”

舒马赫驾车及时赶到科堡机场后不仅支付了60欧元的车费,并且给了伊尔马兹100欧元的小费。伊尔马兹说:“这是我人生最酷的一段旅程,当然也是最快的一段。”

舒马赫去年离开F1车坛,虽然他目前偶尔担任法拉利车队的试车手,不过强调不会重返F1车坛。

### 壁上观

### 爽一下

人生能有几回爽。有些爽,人家给的,有些爽,自己找的。

让舒马赫给你开车,这是什么感觉啊?这是天下掉下来的。这就像让马拉多纳给你擦皮鞋,姚明替你修顶灯,刘翔为你送快递。真是爽!

谢晖又要去德国踢球了。尽管还是德乙,但这种感觉很爽。职业意识很强的谢晖,一直保持着良好的状态。32岁,32岁算什么?!这只是履历上的两个数字。这种体验对一名中国球员来说,很难得。这种

爽是自己创造的。羡慕。

对一些体育风云人物来说,被媒体关注则是一种最大的爽。比如徐根宝。表扬也好,批评也罢,他总能欣然接受,“就怕你们不报道”。报上一个月没有徐根宝的声音,他的电话就要来了,“好久没来崇明了嘛,我去码头接你”。

不但徐根宝,以前几任申花老总,差不多都是这样的人。体育就是寻开心,轧闹猛,爽一爽。这样的人,大家都喜欢。 高兴

新民网互动平台:请访问 HD.XMNEXT.COM,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。 (博客):访问记者的博客 (详细):获取更多信息 (评论):发表评论 (调查):参与投票 (爆料):提供新闻线索或与本文相关的信息 (征集):征集新闻线索、征文等

新年特献  
福洒天下



长安福特马自达 荣誉出品

### 2008 我的幸福我设计

岁末将至,长安福特为您送来了新年好礼!即日起至1月31日,凡亲临长安福特展厅试乘试驾,并留下有效信息的意向客户可获得以下惊喜。数量有限,精彩无限,有意从速!



贺岁红包  
春到 福到 红包到



个性台历  
嵌入您的靓照  
设计08年的幸福



麦当劳代金券  
麦香四溢的麦当劳美食



详情敬请咨询长安福特当地经销商4S店! 欢迎登录福特中文网站 [www.ford.com.cn](http://www.ford.com.cn) 或拨打免费热线: 800-810-8168 (座机拨打全免费)

上海福成 (浦东新区) 021-50787368

东昌福德 (普陀区) 021-52691100

上海松江九华 (松江) 021-67743555

上海福银 (浦东新区) 021-51330122/50337996

上海九华 (闵行区) 021-34319966-881or816

上海永达 (杨浦区) 021-65016789

格林威汽车 (嘉定区) 021-69502400/69502180